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Η Ουκρανία, ο πόλεμος και τα… «διαφορετικά» 
Χριστούγεννα – Το «δέντρο της αήττητης 
Ουκρανίας»
/ Επικαιρότητα

Την περασμένη Δευτέρα αξιωματούχοι του Κιέβου άναψαν τα 
φωτάκια στο χριστουγεννιάτικο δέντρο της πόλης, 
διαβεβαιώνοντας ότι δεν θα επιτρέψουν στη Ρωσία να «κλέψει» 
τα Χριστούγεννα από τα παιδιά της Ουκρανίας.

Της Δέσποινας Σωτηρίου

 

Η ημέρα ξεκίνησε με μια σειρά επιθέσεων εναντίον κρίσιμων υποδομών του Κιέβου
.
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Σε πείσμα των ρωσικών επιθέσεων, το βράδυ τοποθετήθηκε στο κέντρο της 
ουκρανικής πρωτεύουσας ένα δέντρο ύψους 12 μέτρων στολισμένο με περιστέρια, 
το σύμβολο της ειρήνης, ενώ τα φωτάκια του ήταν μπλε και κίτρινα, στα χρώματα 
της ουκρανικής σημαίας.

Στην κορυφή του έχει τοποθετηθεί το εθνόσημο της Ουκρανίας, μια χρυσή 
τρίαινα. Κάτοικοι της πρωτεύουσας αψήφησαν το κρύο και πήγαν στο κέντρο της 
πόλης για να θαυμάσουν το δέντρο.



«Οι Ρώσοι προσπαθούν να στερήσουν από τους πολίτες μας μια κανονική ζωή, 
αλλά δεν θα τους επιτρέψουμε να κλέψουν τις πιο μεγάλες γιορτές –την 
Πρωτοχρονιά και τα Χριστούγεννα– από τα παιδιά μας» τόνισε ο Βιτάλι Κλίτσκο, 
δήμαρχος του Κιέβου.

O δήμαρχος του Κιέβου Βιτάλι Κλίτσκο

«Το ονομάσαμε χριστουγεννιάτικο δέντρο της αήττητης Ουκρανίας» δήλωσε ο 
Κλίτσκο, υπογραμμίζοντας ότι έγιναν τα πάντα ώστε «τα παιδιά να κάνουν 
γιορτές παρά τις δύσκολες ώρες»



.

 

Νωρίτερα οι εορτασμοί

Οι Ουκρανοί εδώ και αιώνες ακολουθούν το Ιουλιανό ημερολόγιο, και εορτάζουν 
τα Χριστούγεννα στις 7 Ιανουαρίου, όπως εξάλλου και το Πατριαρχείο της 
Μόσχας.

Ωστόσο, δημοσκοπήσεις «δείχνουν» ότι αυξανόμενος αριθμός ανθρώπων θα 
προτιμούσαν να αλλάξει η ημερομηνία και να μεταφερθεί στις 25 Δεκεμβρίου, 
προκειμένου να συμπίπτει με τους εορτασμούς στις άλλες χώρες. Δημοσκόπηση 
του Interfax-Ukraine έδειξε ότι το 2022 το 44% των ερωτηθέντων στήριζε αυτή 
την αλλαγή, έναντι μόλις το 26% το 2021.

Μάλιστα, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας ανακοίνωσε ότι επιτρέπει στις 
εκκλησίες της να γιορτάσουν για πρώτη φορά τα Χριστούγεννα στις 25 
Δεκεμβρίου, σε μια κίνηση απομάκρυνσης από τη Ρωσική Εκκλησία.

 

Η αρχή έγινε από το 2017



Το 2017, η 25η Δεκεμβρίου έγινε επίσημη αργία στην Ουκρανία. Η Ορθόδοξη 
Εκκλησία της χώρας είχε προηγουμένως επιτρέψει να ειπωθούν προσευχές κατά 
την συγκεκριμένη ημερομηνία.

Σε συνεδρίαση της Συνόδου της τον Οκτώβριο και κατόπιν αιτημάτων, η 
Μητρόπολη του Κιέβου ανακοίνωσε ότι οι ενορίες μπορούν να πραγματοποιούν 
πλήρη θρησκευτική λειτουργία στις 25 του μηνός, αν το επιθυμούν. Η απόφαση 
επηρεάζει περίπου 7.000 εκκλησίες σε ολόκληρη τη χώρα.

Σε συνέντευξή του στον Guardian, ο εκπρόσωπος της Εκκλησίας, Αρχιεπίσκοπος 
Τσερνίχιβ και Νίζιν κ. Ευστράτιος, δήλωσε ότι θα συγκεντρωθούν στοιχεία για 
να διαπιστωθεί πόσοι πιστοί παρακολούθησαν τις λειτουργίες στις 25 του μηνός, 
που φέτος πέφτει Κυριακή. «Δεν θέλουμε να εξαναγκάσουμε κανέναν. 
Καταλαβαίνουμε ότι αυτό δεν επιλύει τίποτα», δήλωσε. «Εγώ προσωπικά θα 
αποφασίσω τι θα κάνω αφού μιλήσω με τους ενορίτες μου. Είναι καλύτερα να 
προωθήσουμε αυτή τη διαδικασία αργά και με επιτυχία».

 

Πριν την εισβολή

Πριν από την εισβολή της Ρωσίας, το ένα τρίτο των ενοριτών επιθυμούσε μια 
μετακίνηση προς τα δυτικά Χριστούγεννα, όπως είπε. Ο αρχιεπίσκοπος 
αναγνώρισε ότι η υποστήριξη ήταν τώρα μεγαλύτερη.

 

(Κεντρική φωτογραφία: Maxym Marusenko)


